舜建风采

宁波舜建集团扎实推进重点惠民项目建设

本报讯(记者 陆燕娜 通讯员 黄珊)在梨洲街道村级供水站管网更新改造施工现场,伴随着挖掘机的轰鸣声,工作人员正有序作业。该项目是我市农村规模化供水"应通尽通"工程的其中一项,涉及三溪、姚家、孙郎埠、川水、游场、岗头等6个供水站,新建输配水管61244米、沉淀池和清水池各1座、增压泵5套,计划今年8月完工。

市农村规模化供水 "应通尽通"工程是宁波舜建集团今年新建项目之一,总投资47660万元,本年度计划投资8000万元,铺设管网790.95公里,新建成品二次加压设备32座。目前,涉及兰江街道、梨洲街道、梁弄镇、陆埠镇、丈亭镇、四明山镇、鹿亭乡的管网延伸、村级供水站管网更新改造、水源保障提升等项目已陆续开工建设。

今年,宁波舜建集团聚焦主业 主责,围绕重大工程和基础设施建设,明确扩大有效投资主攻方向,加快实施一批强功能、利长远、惠 民生的重大项目,实现投资量的合理增长和质的有效提升。

为确保一季度投资开好局,宁 波舜建集团狠抓项目建设,坚持"资金跟着项目走"原则,保障计划项目早开工、在建项目早见效。科学把握项目建设时序,加大民生项目投资力度,利用供水、供气、排水等市政基础设施投资强度大、落地见效快、辐射带动效应明显等优势,有序推进姚北水厂新建工程、姚东五镇镇级管网及一户一表改造四期工程、城区中高层住宅二次供水改造工程、马渚镇天然气接



图为3月28日七里浦水厂管网延伸兼并兰江街道筀竹村村级供水站工程施工现场。 记者 陆燕娜 通讯员 黄珊摄

人工程以及城区停车场、停车位 建设改造工程等项目建设,持续 发挥重大项目对投资的引导带动 作用

筑牢项目支撑,强化资金保障 是关键。宁波舜建集团根据项目周 期特点,匹配相适应的融资模式,建 立项目投融资模式联动机制,利用 企业主体信用评级 AA+展望稳定 的良好契机,扎实做好中期票据、 公司债券等直接融资工具,争取期 限长、成本低的项目贷款,确保三 年及以上中长期融资占比接近百分之百;积极争取地方政府专项债券,提前做好专项债券项目准备工作,推动专项债券尽快形成实物工作量,提高专项债券项目的成功率和落地率,充分发挥债券资金效益。

围绕拓宽融资渠道这一难点, 宁波舜建集团推动盘活存量资产与 项目改扩建同步,聚焦以资产信用 为基础的资产支持证券,把缺乏流 动性的资产转换成流动性证券,于 2月初成功发行余姚天然气14.06 亿元绿色资产支持证券。这是宁波 舜建集团今年首笔直融市场发行业 务,既提高了经营效率,又为开拓 融资市场奠定了坚实基础。

与此同时,宁波舜建集团在进一步优化融资结构、控制融资成本的基础上,不断强化底线思维,持续抓好投资风险防范,加强融资信息化管理以及投资合规管理体系建设和流程管控,守牢资金安全底线,确保全年全集团的有效投资行籍致证



春日里飘扬"舜建红"

宁波舜建集团开展"学雷锋"主题活动

本报讯(记者 陆燕娜 通讯员 黄珊)"谢谢你们,有你们帮我们操作,我们买票、检票就不会出错了!"3月3日,在高铁余姚北站购票大厅,张大妈连连向市排水公司的志愿者表示感谢。

当天,市排水公司的志愿者到高铁余姚北站开展志愿服务活动。他们穿梭在候车室、购票大厅,为来往旅客提供自动化购票、换票等便捷服务。看到在自助购票机前犯难的张大妈及其同行者,志愿者及时

帮忙,并把他们安全送到检票口。

3月初,宁波舜建集团启动"学雷锋志愿服务月"活动,以"雷锋精神扬文明,志愿服务展新风"为主题,组织志愿者走上街头、走进社区。在阳明古镇喷泉广场,向市民提供用水、用气等方面的咨询答疑服务,向"结对共建"的困难老人送上祝福和关怀,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚;在天鹅湾、安居乐等小区,分发天然气安全使用宣传资料,现场讲解日

常用气的注意事项,普及金属软管 优点,增强市民安全用气意识,还 通过文明劝导、爱心捐衣、植树添 绿等一系列形式多样的公益活动, 大力弘扬"奉献、友爱、互助、进 步"的志愿服务精神。

同时,宁波舜建集团以"世界水日""中国水周"为契机,开展水厂开放日、水文化宣传进校园等活动,邀请小朋友参观供水泵房、沉淀池、滤池等,近距离了解自来水的生产过程、生活污水的净化过

程、再生水的使用,并通过小视频、小实验,加深学生"爱水、惜水、节水"的用水意识,带动家庭养成节约用水的好习惯,共同推动社会节水,提高水资源利用率,保护生态环境。"舜建人"在平凡小事中彰显国企的社会责任与担当,不断凝聚向上向善的正能量,做新时代雷锋精神的传承者、推动者、践行者,让志愿服务融入日常、化为经常,为3月的余姚增添一抹亮丽的"舜建红"。

重点关注

管线改迁工程建设 按下"加速键"

本报讯(记者 陆燕娜 通讯 员 周静)连日来,在余姚经济开 发区西南园区配套道路(一期)工 程的施工现场,供水、供气、排水 等各条管线施工作业正在如火如荼 地开展中。

该工程中的配套管线改迁是配合梁周线高架建设的重点管线工程,由宁波舜建集团负责实施污水管道、自来水管道及天然气管道的改迁和新建,其中,改迁污水管道4.2公里、原水管道2.9公里、给水管道0.8公里、燃气管道1.5公里、原水管道3.2公里、给水管道10.9公里、燃气管道6.2公里。

各条管线开工以来,宁波舜建集团多措并举,强管理、抓进度、破难题。为配合道路施工,污水管道工程于去年12月率先开工。今年春节期间,30余名建设者以工地为家,坚守生产一线,保障项目建设不停工。此次污水管道迁建采用顶管施工方式,可相对减少对道

路交通的影响,但相较传统开挖,难度更大、困难更多。施工过程中,三个顶管班组流水线施工,无缝衔接,争分夺秒,赶工期、抢进度,最大程度推进顶管施工进度,7天赶工顶管作业90米,奋力跑出项目建设"加速度"。截至目前,污水管道工程已经完成30座沉井结构施工,其中,12座封底,顶管完成728米,牵引管完成297.5米,完成总形象进度的43%,为按期完成项目奠定了基础。

此外,在项目推进过程中, 宁波舜建集团始终严守安全生产 红线,加强检查督导,抓好安全 文明施工,确保施工现场各类维 护措施到位、余土及时外运;严 格执行有限空间作业操作规程, 落实保险公司协同监督的下井作 业"双保险"制度,确保人员安 全、工程安全;不定期开展现场 安全检查,及时消除安全隐患, 降低各类安全风险,确保项目稳 步推进。

市天然气公司:

多管齐下答好"民生考卷"

本报讯(记者 陆燕娜 通讯员 赵哲)3月23日,在中意宁波生态园,临江路(滨海大道—兴姚路)天然气项目正式开工。该工程总投资117万元,全长1.5公里,配合滨海开发区道路建设,预计今年5月竣工,届时将为该区域稳定输送清洁、优质的管道天然气。

市天然气公司紧盯年度各项目标任务,持续推进马渚镇天然气接人工程、黄家埠镇工业区天然气完善工程、凤东路天然气工程等项目进度,并做好余姚天然气保障工程收尾工作。当前,该公司LNG应急气源站开始试运行,8个储罐储存了72万立方米天然气,具备向中压管道输气3万立方米/小时的能力,配套高中压管线连接工程也

已达到运行条件。

同时,市天然气公司延伸服务 触角,加快形成以城区为中心、辐 射乡镇片区的用气服务网络。随着 三七市、丈亭、河姆渡等乡镇的天 然气主干管接入到位,目前,天然 气管网已覆盖6个街道和9个平原 乡镇。为加强乡镇燃气服务,除了 在巍星路、市政务服务中心、姚 北、姚西设置营业网点,今年,该 公司还在丈亭镇设置姚东综合部, 为姚东人民提供燃气服务。

为进一步推动服务提质增效, 市天然气公司依托智慧燃气平台, 上线了热线中心,根据来电号码即时查询用户详细信息,迅速解答用 户疑问。据悉,该公司还计划建立 "一个窗口、一个号码"受理服务 制,提高为群众办事的效率。

构建"5公里充电圈" 新能源汽车出行无忧

本报讯(记者 陆燕娜 通讯 马鸦野)"这边安装充电桩,对我来说太实用了。等孩子放学的时间,直接用'安培快充'APP就能扫码充电,真是太方便了!"3月22日下午,正在姚江中学充电站扫码支付的李先生说。

为了给新能源车的车主提供高效、便捷的充电条件,市景邑停车产业有限公司与市舜耀新能源有限公司全力推进新能源充电设施的"投建运"。姚江中学充电站、玉皇山公园充电站、高铁北(东)充电站、大丁街充电站、舜北公园(东)充电站、中医院(北)充电站等公共充电站投入使用近两个月以来,向社会提供充电服务单日最大已超过400车次。

"随着各新能源充电站的运营 迈人正轨,充电使用率持续攀升, 预计全年可提供充电服务约18万 车次。"市景邑停车产业有限公司 工作人员介绍,"充电站布局逐步 覆盖市内交通枢纽、城市公园、医 疗机构、企事业单位等区域,初步 构建城市'5公里充电圈',让新 能源车的车主出行无忧。"

据介绍,市舜耀新能源有限公司目前已投用的充电站共配备40台120KW直流充电桩(一机双枪),可满足80辆新能源汽车同时

下阶段, 市景邑停车产业有限 公司与市舜耀新能源有限公司将以 充电设施"进公共停车场、进企事 业单位、进小区"为布局方向,加 大充电设施建设的覆盖面。一方 面,以服务为动力,不断提升新能 源充电设施运营服务网络精细化管 理水平, 完善充电专用车位管理措 施,同时加强宣传,提升车主文明 规范停车意识,推动解决燃油车占 位等问题;另一方面,加快完善充 电站配套设施建设,延伸拓展"充 电+休闲"模式,利用合适的站 点、场地,推出充电、停车、洗 车、休闲等一站式服务, 让新能源 汽车用户获得更优质的充电体验。